

三大原因催生天价中超市场

□记者 于腾腾

2016赛季刚结束不久,2017赛季的军备竞赛就已经开打。恒大打响第一炮,重金签约北京人和后卫张成林;申花不甘人后,毛剑卿回归的同时,一口气签下孙世林、朱建荣和栗鹏三名悍将。有消息称,张成林转会费最低8000万人民币,甚至可能达到1.2亿,申花搞定孙世林也花费了6000万巨款。此外,已经进入转会市场的杨旭和张呈栋很可能继续制造转会天价。让人困惑的是,这些年中国足球水平没见涨,身价咋越来越高呢?

土豪太多

放在去年,真正的土豪只有恒大一个,鲁能、上港、绿地申花虽然不差钱,但在国内转会市场上并没有多大作为。自2016赛季开始,土豪球队蹭蹭往外冒。首先是

要换个

活法的江苏。去年11月29日江苏队拿下足协杯冠军当晚,俱乐部高层不仅带来了苏宁电器收购球队的喜讯,而且还宣布新赛季工资和奖金翻倍的好消息。该俱乐部首笔大动作是花费5000万,将原绿城门将顾超收入囊中。

另一个新土豪是去年冲超成功的河北华夏幸福,晋身中超,华夏幸福靠的不仅是实力,还有雄厚的资本,目前华夏幸福已被外界认为是2.0版本的广州恒大。由于球队班底薄弱,华夏幸福是最有实力、也是最有需求的金主。

经历了一个中超赛季的历练,华夏幸福逐渐站稳了脚跟,虽然球队一度跻身前四,但最终无缘亚冠。这让华夏幸福心有不甘,花钱补阵容是唯一方法,转会市场上杨旭和张呈栋都是他们的猎物。

好货太少

俗话说物以稀为贵,好球员的贫乏直接造成了转会身价偏高的现状。本报曾经拿恒大新援张成林举例,张成林踢左后卫,而左后卫一直是恒大的短板,张成林的加盟正好弥补了恒大的短板。放眼当今中国足坛,国内球员中优秀左后卫极度匮乏,真正能拿得出手的恐怕只有姜至鹏一个。如果富力肯把姜至鹏卖给恒大,转会费肯定要比张成林更高。

另一个例子是国脚任航,中后卫位置

近年成了中国足球的软肋,包括上港、鲁能等强队在此位置上都需要补强,大部分球队不得不用一个外援名额。本身实力平平的任航竟然成了转会市场上的香饽饽。2016赛季中期,任航已经转会至华夏幸福,据悉转会费高达8000万。

一位中超俱乐部高层一语道破天机:“现在中超就是这种行情,奇货可居,爱买不买,全是卖方市场!”

80亿版权

除了土豪多、好货少,这两年中超大环境也起到了推波助澜的作用,吸引了越来越多的资本涌入中超赛场。最突出的事件就是,体奥动力豪掷80亿购买了中超联赛5年版权。

按照体奥动力与中超公司签订的合同,2016赛季他们将向中超公司支付10亿元人民币的版权费用。按每家中超俱乐部4%的分红比例,今年中超各队仅从版权一项中就可分到4000万。如果5年内不降级,一家俱乐部可确保3.2亿元人民币的收入,而这还只是版权一项的收入。事实上,中超今年的招商情况也很不错,冠名权和赞助商纷至沓来,只要保住中超资格,如今的市场回报率远非昔日可比。

综上所述,如今中国球员转会身价越来越高是由市场决定的,尽管这个市场现在看来并不健康,而且充满了泡沫。相信随着中国足球的发展和市场的逐步完善,中超球员的价格迟早会回到它应在的位置。

6000万欧! 上港签约奥斯卡

据英国媒体报道,上海上港向切尔西报价6000万欧元购买奥斯卡,双方已基本达成协议,奥斯卡即将转会加盟中超联赛。若这桩转会成真,将打破浩克去年夏天制造的5580万欧元转会费纪录。

前切尔西主帅博阿斯上月刚刚成为上海上港的主帅,他向切尔西提出希望引进奥斯卡。据悉奥斯卡已经告知切尔西队友,他即将转会加盟中超联赛。

2012年切尔西以2500万英镑价格从巴西国际俱乐部签下奥斯卡,本赛季他在新帅孔蒂手下表现不甚理想。实际上这两年奥斯卡的表现都不尽如人意,在切尔西队中已经沦为替补,而且奥斯卡身体对抗较弱,技术能力也非顶级,踢球风格上更加依赖和队友之间的配合,这样的特点能否适应中超还要打一个问号。

因此奥斯卡的身价也遭受诸多质疑,对比保利尼奥,奥斯卡现在的处境和保利尼奥并没有多大区别,在国家队和俱乐部都已经失去位置,属于切尔西想甩还不太好甩的人。而保利尼奥转会费仅有1400万,奥斯卡的转会费实在有点高的离谱。

申花要买特维斯

据报道,申花给特维斯开出了4150万欧元的年薪。不过阿根廷媒体《pasionfutbol》报道,申花为了引进特维斯,又将报价的年薪提高了350万欧元,从之前的4150万欧元的年薪提高至4500万欧元。

此前有媒体报道称,申花谈判代表已经前往阿根廷,正在准备提出约2000万美元的报价求购目前效力于博卡青年的特维斯。而在前些时间,《雅虎体育》曾报道一家中国俱乐部向特维斯提出了约4150万欧元的年薪待遇。

如果阿根廷人接受这个薪水的话,这将会使他成为年薪最高的球员。在2015年离开尤文图斯之后,特维斯选择了回到博卡青年。自回归以来,特维斯已经在49场比赛中为博卡青年打入19球。

王栋转会加盟泰达

12月14日,重庆力帆俱乐部官方宣布,王栋转会加盟天津泰达。

本赛季结束之后,曾经有不少俱乐部为王栋抛出了橄榄枝,其中不仅有泰达和黄海这样的球队,就连鲁能都希望得到他。35岁还能备受外界青睐,原因也很简单,上赛季王栋的数据实在过于出色,他在前腰位置上贡献了7个进球,而且还有9次助攻。

毫不夸张地说,王栋几乎凭借一己之力帮助球队完成了保级工作。同时,王栋在停赛一场的情况下,中超总跑动距离名列中超第五位,这也让很多球队打消了对他年龄和身体的担忧。

据悉泰达为王栋开出了一份为期两年的工作合同。



尽管寂寂无名,孙世林转会费依然达到6000万人民币

鲁能看上艾哈迈多夫

近日有传言鲁能看上了乌兹别克斯坦国家队队长奥米尔·艾哈迈多夫,主帅马加特希望用这名乌兹别克斯坦球员来补强阵容。除了出众的技术和丰富的经验外,艾哈迈多夫的国籍也是球队引援时考虑的重要因素。

艾哈迈多夫无疑是乌兹别克斯坦近十年来最优秀的本土球员。他的职业生涯在祖国起步。五年前俄超的安致俱乐部得到大笔资金投入,开始制定雄心勃勃的发展计划,那时他们选择将艾哈迈多夫招致麾下。四年后该球员转会至现在效力的俄超克拉斯诺达尔队。

尽管本赛季还没有取得过进球,艾哈迈多夫依然是球队的主力成员之一。不过进球从来都不是艾哈迈多夫的强项,他的闪光点在于从中场发起的进攻组织,以及对球队防守稳定性的贡献。他曾四次获得乌兹别克斯坦最佳球员,2014-2015赛季还被评选为克拉斯诺达尔队内最佳球员。

在2015年初的澳大利亚亚洲杯小组赛中,艾哈迈多夫曾攻破中国队球门,而在世预赛12强赛中艾哈迈多夫在与国足的对抗中,同样优势明显,这名乌兹别克斯坦国脚扫荡能力强,传控技术颇佳。

恒大抽得上签 苏宁进死亡之组

2017年亚冠联赛官方抽签仪式于12月13日下午在马来西亚举行。中超两支直接入围小组赛的球队恒大和苏宁一喜一忧,恒大成功避开全北以及死亡之组,而苏宁则遭遇全北。申花和上港都需要从资格赛第三轮打起,晋级后申花要面对J联赛冠军鹿岛鹿角,上港则对决K联赛冠军首尔FC。

中超联赛冠军广州恒大将面对韩国水原三星、日本第三顺位的浦和红钻或者川崎前锋以及中国香港冠军东方。能够在小组赛避开老对手全北现代,对于恒大而言是不错的结果。此前恒大与水原三星、港超东方都没在正式比赛中交手,与潜在对手浦和红钻前4次交手1胜1平2负处于劣势。

水原三星在今年K联赛中仅仅排在倒数第三位,凭借杯赛冠军获得亚冠资格。和恒大同组的还有香港东方队,这也是中国球队首次在亚冠赛场上对阵香港球队。

相比之下,苏宁的签运要差一些,对手是澳超冠军阿德莱德、卫冕冠军韩国全北现代以及日本第四顺位球队川崎前锋或者大阪钢巴。上赛季苏宁就在小组赛和全北现代相遇,两回合比赛苏宁主场3:2获胜,客场2:2逼平对手。



上海双雄申花和上港都要从资格赛第三轮打起。申花如果通过附加赛将在E组遇到J联赛冠军鹿岛鹿角、泰国冠军蒙通联以及韩国济州联所在资格赛分区,有力拼出线的机会。而上港通过资格赛考验后,在F组的对手是K联赛冠军首尔FC、2014赛季亚冠冠军西悉尼流浪者以及日本天皇杯冠军或联赛亚军浦和红钻,这也是被公认的东亚区“死亡之组”。

由于日本天皇杯仍未结束,所以除了鹿岛鹿角,日本剩余球队资格以及排序还没有最终确定。

本届亚冠联赛将仍然采用东西亚分区赛制,东亚和西亚球队直到最后决赛才将碰面。而进入8强后,亚冠联赛将重新进行

抽签决定四分之一决赛对阵。决赛将于11月18日和25日进行。

附:2017赛季亚冠东亚区分组

- 【E组】:鹿岛鹿角(日本)、蒙通联(泰国)、资格赛球队(上海申花所在区)、资格赛球队(济州联所在区)
- 【F组】:首尔FC(韩国)、天皇杯冠军/浦和红钻(日本)、西悉尼流浪者(澳洲)、资格赛球队(上海上港所在区)
- 【G组】:广州恒大(中国)、水原三星(韩国)、浦和红钻/川崎前锋(日本)、东方(中国香港)
- 【H组】:阿德莱德(澳洲)、江苏苏宁(中国)、全北现代(韩国)、资格赛球队(日本第四顺位球队所在区)